Fisical

Problemas de estatica con cables

Elasticidad: AL = E
EA

Problema 1.- Calcular la masa del cable si las fuerzas en los soportes son las indicadas:

Solucion: El diagrama de cuerpo libre del cable se muestra debajo con las tres fuerzas que actian
sobre el cable:

mg

La suma de fuerzas debe ser cero en la direccidn vertical, entonces:

_ 2x270N xsin60"
9.8m/ s*

2x270NXsin60° = mg — m = 48 kg

Problema 2.- Calcular la tensién en el centro del cable si la fuerza en el soporte derecho es
350N:

{“Tension=?

Solucion: Un diagrama de cuerpo libre de la mitad del cable muestra que hay solo tres fuerzas
que actdan sobre éste:



350 N

53°

F
tension ____ =

mg/2

La suma de fuerzas horizontales debe ser cero, por ello:

350N cos(53) - F, =0—F

tension

=350Ncos(53)= 210 N

ension

Problema 3.- Calcular la fuerza de tension en el soporte derecho del cable si la fuerza en el
soporte izquierdo es 168N, horizontal, como se muestra

Ee nsion

Solucion (A) por descomposicion.

Tenemos tres fuerzas actuando sobre el cable:
F

tension

53°

168 N ==

mg

Fion = (Fcos53°,Fsin53%)
F., =(-168,0)
Weight = (0,—mg)

Para que el cable esté en equilibrio la suma de fuerzas debe ser cero, entonces:



168

> F,=0— Fcos53 —168=0 — F =
cos53

=280 N

o

Solucion (B) por ley de senos.
Las tres fuerzas que actian sobre el cable deben formar un tridngulo, asi que podemos escribir la
ley de senos con los dngulos mostrados en rojo en la figura:

tension

53°

168 N
‘/143
90

{mo

127

La ecuacién es:

168 _ F L p= 168sin90 _280 N
sin143°  sin90° sin143°
Problema 3a.- Calcular la masa del cable mostrado en la figura si la tension en el soporte
derecho hace un dngulo de 55° con la horizontal y la fuerza en el soporte externo es 250N,

horizontal.
F

tension

55°

250 N =

Soluciéon: La componente horizontal de la fuerza e Frension debe ser 250N, entonces

F

tension

cos55° =250N —» F

tension

=436N

Y la componente vertical de Frension debe ser igual al peso del cable, entonces:



4365sin55°

F sin55°:mg—>m:T =36 kg

tension

Problema 4.- ;Cudl deber ser la médxima carga sobre un cable de acero con una seccion efectiva
de 1 pulgada’ si se desea un factor de seguridad de 5?

(1 pulgada = 0.0254 m)

Solucidon: El punto de ruptura ocurre cuando la fuerza es:

F =1pulgada®x500x10° N /m* = = (0.0254m)*> x 500x10° N / m* = 322,580N

Pero con un factor de seguridad de 5 solo debemos levantar una carga de 64,500 N, que
corresponde a una masa de 6.5 toneladas

Problema 5.-
a) ;Cudl es la minima 4rea de seccion de un cable de acero del que se suspende una carga de
450kg? Usar un factor de seguridad de 7.

El maximo esfuerzo del acero es 500x10° N/m?>

b) Si el cable tiene 12m de longitud, ;Cudnto se estirard?
Médulo de Young del acero = 200x10° N/m?

Solucioén:
a) El punto de ruptura ocurre cuando el esfuerzo es igual al maximo permitido por el material:

2
F___450kgO8m/s) _ oo va
500x10°N /m> ~ 500x10°N/m

§=500><106N/m2 —> A=

Pero multiplicamos por 7 (el factor de seguridad indicado) A = 7x8.8x10°m? = 62x10°m?

b) Para hallar la elongacion usamos la ecuacion de elasticidad:

_FL _ 450kg(9.8m/s*)(12m)
EA  (200x10°N/m*)(62x10°m?)

=0.0043 m



